

# 呼和浩特市法学会第二次会员代表大会召开

## 选举贺海东为会长

本报讯(记者李海涛)5月27日,呼和浩特市法学会第二次会员代表大会召开。

自治区法学会专职副会长兼秘书长王辉出席会议,呼市市委副书记、政法委书记贺海东参加会议并讲话。会议选举产生了呼市法学会第二届理事会,举行了第二届

理事会第一次会议和常务理事会议,并选举贺海东为呼和浩特市法学会会长。

贺海东指出,各级法学会紧紧围绕全市工作大局,团结带领广大法学法律工作者,不断繁荣法学理论研究,创新法律服务手

段,深化法治宣传,加强法律人才培养,各项工作取得了显著成效。呼市法学会将以此次换届大会为契机,矢志不渝地坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,以及党的十九

届四中全会精神,认真贯彻落实中国法学会第八次全国会员代表大会和自治区法学会第六次会员代表大会精神,团结带领呼市广大法学法律工作者,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,全力推动呼市法学事业发展迈上新台阶。

## 发挥考核导向作用 有效推进依法治市

乌兰察布讯 乌兰察布市切实贯彻自治区党委依法治市委员会及办公室相关部署,充分发挥考核的“指挥棒”“风向标”和“助推器”作用,为法治建设“软实力”提供可量化的“硬指标”,扎实有效开展2019年全面依法治市考核,有力促进法治乌兰察布建设有序高效推进。

严格对标对表,确保任务落实。乌兰察布市市委书记、市委全面依法治市委员会主任杜学军主持召开三次市委常委会议,对2018年未完成的工作任务和2019年工作任务推进情况进行调度,严格对照自治区党委办、政府办印发的《关于加快法治政府建设的实施意见》《2019年度盟市、自治区直属单位依法治市考核指标评价办法》和自治区法治政府建设督察反馈问题整改情况,依法治市办印发工作任务分解台账,明确责任部门,压实工作职责,对法治建设的重点、难点进行再部署、再安排,并限期相关部门进行整改完善,要求有关部门限时完成任务。

加大考核权重,压实主体责任。乌兰察布市依法治市委员会为了推进全面依法治市工作,发挥领导班子实绩考核的导向作用,将2019年考核指标权重提高到10%,并有针对性地提高了履行党政主要负责人履行法治建设第一责任人职责和落实重大行政决策程序规定的分值,推动党政主要领导对法治政府建设工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要任务亲自督办成为自觉行动。

突出“关键少数”严格履责,切实考试考准。乌兰察布市委政府为有力推进全市法治建设,把依法治市考核与党的建设和领导班子建设目标考核同部署、同考核,组建依法治市办参与的领导班子目标考核小组,对11个旗县市区2019年全面依法治市工作任务完成情况进行了“一把尺子量到底”的考核考评。

紧紧抓住党政主要领导这个“关键少数”,围绕履行法治建设第一责任人职责、落实重大行政决策程序规定等工作重点,采取查看党委常委会会议和政府常务会议纪要、会议记录、发文登记簿、全委会工作报告、政府工作报告和常委会年度工作要点以及政府网站等方式印证党政主要领导履职履责情况,并与当地党政主要负责人和分管领导进行面对面的交流,既充分肯定被考核对象工作亮点和成绩,也指出不足和缺点及存在的问题,努力为全面推进依法治市工作开创新局面发挥了“助推器”的作用。

(自治区司法厅供稿)



## 开展公益法律服务活动 维护农牧民工合法权益

呼和浩特讯 5月26日,自治区总工会在乌兰察布市外出务工人员驻呼和浩特服务中心第五党支部开展了“尊法守法·携手筑梦”服务农牧民工公益法律服务活动暨“践行人民至上理念”主题党日。

活动中,自治区总工会副主席包铁强希望通过开展服务农牧民工公益法律行动,并以送

法下乡的形式,让更多农牧民工知道维护合法权益的依据和途径,培养大家遇事找法、解决问题靠法的理念,共同推动全社会遵守《保障农民工工资支付条例》,让农牧民工劳有所获、劳有所得,进一步增强获得感和幸福感。

此外,自治区总工会法律援助工作团律师从制定《保障农民工工资支付条例》的总体

思路,明确各方责任,确保按时足额支付农民工工资,坚持源头预防,规范工资支付行为,明确工资清偿主体,实现全程监管,工程建设领域治理拖欠农民工工资等方面进行了详细解读,并就拖欠工资的解决途径、方式及怎样维护农民工自身合法权益等相关问题做了解答。(魏银明)



近日,通辽市消防救援支队在金煤化工行业跨区域灭火救援实战演练暨消防机器人利刃编队列装仪式。共调集主城区3个消防站、企业专职队、工艺处置队、蓝天救援队、矿山救援队等9家联动单位30余辆车,100余人参加了演练,其中消防机器人作为重要作战力量参演。

郑文雅 刘光辉 摄

## 呼市交管支队全面推进预防道路交通事故工作

呼和浩特讯 为预防和减少道路交通事故,保护人民群众生命财产安全,保持呼和浩特市道路交通安全形势持续稳定,5月27日,呼和浩特市公安局交管支队召开2020年预防道路交通事故“减量控大”新闻媒体见面会。会议决定从即日起至年底,在呼和浩特范围内开展道路交通事故预防“减量控大”整治工作专项行动。

据介绍,“减量控大”的总体目标,在巩固重大事故预防成果、保持稳定态势的基础上,着

力在减少事故、保护生命上下功夫,补短板、堵漏洞、强弱项,防风险、除隐患、保安全,力争实现呼市交通事故死亡总量比2019年下降7%,确保不发生一次死亡3人以上的较大道路交通事故。

在深化去年“五大行动”基础上,呼市交管支队今年以实施交通安全隐患排查治理提升工程、城市交通出行安全水平提升工程、公路交通安全防控能力提升工程、全民交通安全文明意识提升工程、交通事故救援救治效率提升工程、

部门协同联动整治攻坚提升工程等六大提升工程为主要任务。

充分运用先进技术手段,提升查处无证驾驶、开车接打电话等交通违法行为。严格机动车和驾驶人准入管理,严查非机动车闯红灯、逆行、不在非机动车道行驶等违法行为。进一步推动非机动车登记立法工作,加快淘汰超标电动自行车,加强快递外卖行业电动自行车交通管理。(郭惠心)

## 中国银行创新投贷联动开启产业扶贫新模式

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)今年5月,陕西省咸阳市永寿县生猪养殖试点项目获得5212万多元贷款。这是中国银行采用投贷联动方式,为该项目投放的首批贷款,开启产业扶贫新模式。

陕西省咸阳市永寿、淳化、旬邑、长武4个国家级贫困县是中国银行定点帮扶的贫困县。2017年,中国银行、正大集团与咸阳市政府联合签署《产业扶贫、精准扶贫暨新型农牧产业化综合示范项目100万头生猪养殖全产业链项目合作框架协议》。根据协议,中行旗下中银投资资产管理有限公司出资30%,与正大畜牧投资(北京)有限公

司、咸阳市农业投资有限公司合资成立咸阳农业产业扶贫有限公司,先期在永寿县、长武县建设试点项目。今年3月19日,中行批复5.26亿元贷款,通过投贷联动新模式,为项目提供了充足的资金支持,有力保障了建设进度。

未来,这一项目将形成“种植-饲料加工-种猪繁育-生猪饲养-生猪屠宰-肉制品深加工”一条龙模式,实现从农田到餐桌的全产业链体系,为陕西省农业一二三产业融合发展,推动畜牧业高质量发展,起到良好的示范作用。项目建成后,由正大畜牧投资(北京)有限公司租赁经营,部分租金收入将用于当

地再扶贫、贫困户分红等。项目不仅为当地贫困人口提供大量培训及就业机会,还将持续向所在地区提供生产建设资金。据不完全统计,仅在永寿县,该项目已雇佣贫困户19户,年收入共计267,520元,人均收入14,080元;涉及贫困户土地流转144.43亩,包括7个村庄,45名居民,按照500元/亩,资金合计72215元,人均1605元。



## 中国建设银行内蒙古区分行营业部正式更名为中国建设银行呼和浩特分行

本报讯(记者赵芳)5月28日上午,中国建设银行内蒙古区分行营业部正式更名为中国建设银行呼和浩特分行,呼和浩特市党组成员、副市长云新明参加更名仪式,并为中国建设银行呼和浩特分行揭牌。

中国建设银行呼和浩特分行成立于1954年,原名“交通银行归绥市支行”先后

发展演变为“中国人民建设银行呼和浩特市支行”“呼和浩特中心支行”“区分行营业部”,今年2月24日,经内蒙古银保监局批复同意,中国建设银行内蒙古区分行营业部更名为中国建设银行股份有限公司呼和浩特分行(简称建行呼和浩特分行),并于5月28日举行更名仪式。

作为国有大型商业银行,一直以来,建

行呼和浩特分行积极关注和致力于缓解社会热点、难点、痛点问题,大力支持呼和浩特市地铁1、2号线,呼张客运线、集通线、棚户区改造项目、农网改造项目等重点项目的建设,多模式支持奶业核心蒙牛、伊利,及其上下游企业,积极推动了我区区域奶业振兴。

此外,建行呼和浩特分行积极响应国家

号召,推广ETC 18多万户,支持乡村振兴,打通金融服务最后一公里“裕农通”站点覆盖了呼和浩特全部877个行政村。在脱贫攻坚战中,建行呼和浩特分行向帮扶对象清水河县韭菜庄乡七墩沟行政村累计投入资金、物品共计41.9万元,促进了七墩沟村支部建设,改善了道路卫生情况,提升了村民收入,受到了群众的广泛赞誉。